



Краевая массовая газета

Алтайская ПРАВДА

Суббота,
15 апреля,
2023 год
№ 68
(30935)

www.ap22.ru

Нас читают 105 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Храним традиции. Шагаем в будущее



Не подкачайте, будущие профи!



На площадке по компетенции «Электромонтаж» в Алтайском государственном колледже.

Вчера в Барнауле завершился региональный этап чемпионата «Профессионалы». В состязаниях по 49 компетенциям участвовали 220 студентов и 100 школьников.

В СЖАТЫЕ СРОКИ

В последний день соревнований корреспонденты «АП» побывали на площадке по компетенции «Электромонтаж», которую уже в седьмой раз проводил Алтайский государственный колледж. Семеро участников из Барнаула, Бийска, Заринска,

Рубцовска, Павловска и Благовещенки должны были спроектировать и начертить принципиальную схему управления электроустановкой, найти специально внесенную неисправность. Но главное, за 18 часов в совершенно пустой кабине из ОСБ-плит выполнить полный монтаж и программирование кабеленесущей системы, цепей управления – словом, целой электроустановки.

– Задания в принципе очень трудные. Если вы спросите любого профессионала, за какое время он готов сделать такую электроустановку, он скажет: «Ну, за недельку-полторы. Надо подумать, все посчитать». А здесь ребята должны справиться

за два-три дня, – объясняет основную, но не единственную сложность главный эксперт по компетенции, мастер производственного обучения Алтайского государственного колледжа Андрей Губанов. – И потом, вы когда-нибудь пробовали сдавать экзамены, когда за вами 8 часов подряд внимательно наблюдают, а если что-то не так, то делают замечания? Третьекурсник Благовещенского строительного техникума Никита Власов в перерыве рассказал нам, что сложнее всего справиться именно с психологическим напряжением.

(Окончание на 4 стр.)



Фото О. БОГДАНОВА.

Главный эксперт Андрей Губанов.



Никита Власов приехал на чемпионат из Благовещенки.

ТЕМА ДНЯ

Как алтайские лесники пожар «посадили»

В четверг в Алтайском крае произошло ЧП. Пожар широким фронтом перекинулся с лесных участков Казахстана в Михайловский район в 10 километрах от села Бастан. Рядом находится Неводное и Николаевка.

Пожарным удалось локализовать и потушить пожар, не допустив того, чтобы он перекинулся на населенные пункты.

Первое сообщение о ЧП поступило в четверг в районе обеда. Дежурный с пожарно-наблюдательной вышки Ключевского лесничества заметил выброс дыма со стороны Республики Казахстан. На место трансграничного лесного пожара, который начался на территории Николаевского и Бастанского участков лесничеств, незамедлительно выехали первые экипажи пожарной службы Боровлянского лесхоза и «Алтайлеса». Площадь возгорания составила 1000 га. На место ЧП выехало 136 человек и более 74 единиц техники, начиная с



Вертолет Robinson помогал координировать работу пожарных.

патрульных комплексов, тракторов и заканчивая большими водовозами. Также подъехали уазики для перевозки людей. Воду для тушения брали с водопожарных станций и водое-

мов. Помогал координировать работу пожарных вертолет Robinson. Сверху лес водой не поливали, поскольку класс пожара не такой высокий, какой, например, был в Угловском районе в прошлом году.

– Пожар с беглого низового перешел местами в верховой. И пока мы его не «посадили», не перевели в низовой, не могли остановить. Верховой опасен тем, что непредсказуем. Он распространяется катастрофически быстро и может менять направление. Локализация заняла время с 13.30 до позднего вечера четверга. Ночью тушение, по правилам пожарной безопасности, запрещено, поэтому мы оставили на участке несколько пожарных машин и трактора. А часть людей вывели в места временной дислокации, чтобы они поужинали и отоспались, – рассказал замдиректора Боровлянского лесхоза Алексей Тараканов.

Локализацию пожара провели утром 14 апреля. В течение дня пожарные еще продолжали работать.

(Окончание на 2 стр.)

ГЛАВНОЕ

Готовы к посевной

Зампредседателя Правительства Алтайского края Александр Лукьянов проинформировал полномочного представителя Президента России в СФО Анатолия Серьшева о том, что подготовка к посевной в нашем регионе идет высокими темпами.

В частности, он отметил, что структура посевных площадей сохранится на уровне прошлого года. Так, общая площадь сева составит 5,4 млн гектаров, в том числе 4,8 млн – яровых, уточнили в Минсельхозе Алтайского края. В хозяйствах есть запасы семенного материала, ГСМ, средства питания и защиты.

В посевной кампании задействуют порядка 16 тысяч тракторов, не менее восьми тысяч сеялочных агрегатов и более тысячи посевных комплексов. По поручению главы региона Виктора Тomenko планируемые показатели по доведению поддержки сельхозтоваропроизводителям выполнены. В первом квартале перечислено хозяйствам около 1,1 млрд рублей господдержки.

В колонне с дедами

9 мая 2023 года у жителей Алтайского края появится возможность почтить память погибших в СВО бойцов.

Об этом «Алтайской правде» рассказал руководитель регионального штаба «Бессмертный полк России» Евгений Якунин.

По его словам, наряду с портретами участников Великой Отечественной войны можно пронести в рядах «Бессмертного полка» фотографии погибших в спецоперации бойцов. Разве что нельзя формировать отдельную колонну. Разрешено нести сразу несколько портретов.

Ранее стало известно, что аналогичное решение поддержали в Республике Алтай и Омской области.

Дмитрий СЕРДОВ

Особое «Молоко»

Театр кукол «Сказка» занял первое место на III Международном фестивале баб-спектаклей «Малышок» во Владимире. Барнаульский театр представил спектакль «Молоко» для детей от 10 месяцев до 2,5 лет.

Маленькие зрители с первых минут активно включились в творческий процесс, а взрослые после показа долго общались с труппой. Многие отмечали «особое медитативное воздействие, в котором растворяешься», пишет Минкультуры Алтайского края.

В фестивале баб-спектаклей принимали участие творческие коллективы из 13 городов России, а в онлайн-программе участвовали театры из Белоруссии, Казахстана и Узбекистана.

События на Украине

Об основных событиях 414-го дня специальной военной операции России.

Штурмовые отряды «Вагнер» продолжают вытеснять противника из центральных кварталов Артёмовска, сообщили в Минобороны России. Украинские силовики при отступлении из центра города подорвали ряд многоэтажных домов.

На основных направлениях было уничтожено порядка 450 боевиков.

Татьяна ПЕРВОВА

По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Ветер северо-восточный, 5-10 м/с, порывы до 17 м/с. Мокрый снег, по северу небольшой, по югу умеренный дождь. Гололедные явления.	
0° +5°		+0° +2°
ночь	Ветер юго-западный, 5-10 м/с, ночью порывы до 15 м/с, днем порывы до 17 м/с. Местами небольшие, по югу умеренные осадки в виде мокрого снега.	
день	ночь -3° -8°	
+1° +6°		
ночь	Ветер юго-западный, ночью 3-8 м/с, порывы до 14 м/с, днем 5-10 м/с, порывы до 15-20 м/с. Ночью преимущественно без осадков, по югу небольшой мокрый снег, днем мокрый снег.	
день	ночь -4° -9°	
-1° +4°		

102 ПРЕДПРИЯТИЯ В РЕГИОНЕ ИМЕЮТ СТАТУС СОЦИАЛЬНЫХ

Это дает возможность субъектам МСП обращаться за адресными мерами господдержки, направленными на развитие и продвижение бизнеса. Например, на изготовление и размещение различных рекламных материалов, профильное обучение. Также социальные предприниматели пользуются налоговыми льготами и получают микрозаймы по низким процентным ставкам.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Порядок должен быть не только в доме

15 апреля отмечается международный День экологических знаний.

В России в 1996 году установлена отдельная дата – Дни защиты от экологической опасности. В период с 15 апреля по 5 июня в регионах проходят мероприятия экологической направленности под девизом «Экология – Безопасность – Жизнь». Помимо просветительских акций, люди выходят на субботники.

Алтайский край эти мероприятия также не обходит стороной. Только начинаются они традиционно раньше – в начале апреля. В течение месяца в Барнауле проходят чистые четверги, а в Бийске горожане выходят на уборку каждую пятницу.

Уважаемые подписчики! ПОЧТА РОССИИ

С 10 по 20 апреля 2023 года во всех почтовых отделениях края будет проходить «ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСКИ»

Вы сможете подписаться на газету «Алтайская правда» на 1 полугодие 2023 года по сниженным ценам:

50300 индекс	на 6 месяцев 475 руб. 20 коп. (без официальных документов)
50303 индекс	на 6 месяцев 891 руб. 00 коп. (с официальными документами)
73652 индекс	на 6 месяцев 297 руб. 00 коп. (для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп)

На правах рекламы

БИЗНЕС-ОБРАЗОВАНИЕ

НОВОСТИ

Старт для предприимчивых



Анатолий Назорнов: «Все у вас получится!»



Слушатели программы стремятся к профессиональному и личностному росту.

Еще 150 человек пополнят ряды обучающихся по специальной Губернаторской программе.

ЖДАЛИ САМЫХ АКТИВНЫХ

10 апреля в Алтайском филиале РАНХиГС состоялось торжественное открытие очередного цикла подготовки профессиональных кадров для сферы малого и среднего предпринимательства.

Учебную программу реализуют региональный центр «Мой бизнес» и «Бизнес-школа» Алтайского филиала РАНХиГС по поручению губернатора края Виктора Томенко.

За четыре месяца по программе бесплатно пройдут обучение руководители и специалисты сферы малого и среднего предпринимательства края.

Перед началом учебного цикла своими планами и надеждами с корреспондентами «АП» поделились две новые участницы профессиональных курсов, Елена Калюшина и Олеся Бачило.

Как практикующий психолог, Елена уверена: давно уже устарел стереотип о том, что краткосрочные учебные курсы малоэффективны. «Наоборот, мозг человека устроен так, что как раз на таких курсах можно быстро получить самые сливки информации, построить самые интересные связи с людьми-единомышленниками. В моих планах – открытие медицинского центра.

Предпринимателям особенно нужно перезагружать свое сознание. Они люди целеустремленные, которые много над собой работали, много учились. Поэтому сейчас не хватает, наверное, какой-то определенной новой энергии для организации глобальных проектов.

По первому образованию Калюшина экономист-программист. Получила опыт практической работы в угольной компании, обучалась на имиджмейкера-стилиста. К решению очередной задачи обучения ее подтолкнуло наблюдение за теми, кто реализовывал свои идеи и проекты после участия в Губернаторской программе.

Олеся Бачило узнала о наборе на учебу в анонсе от барнаульского центра «Мой бизнес».

«Для меня важно получить эти знания», – подчеркнула Олеся. – Меня устраивает график учебных часов в пятницу и субботу. Ведь помимо того, что я начинающий индивидуальный предприниматель, также продолжаю работать по найму. Для своего дела нужны не только практика, но и знания. По первому образованию в Алтайском госуниверситете я социолог. Обратила внимание на положительные отзывы об этой новой учебной программе. Тем более, что в академии хорошие преподаватели, сюда и мой сын собирается поступать в этом году.

БЕЗ НОВОГО МОСТА, НО С ИНВЕСТОРАМИ

Приветствуя новобранцев, вице-губернатор Анатолий Назорнов отметил, что этот образовательный проект показал свою эффективность и стал надежной основой для профессионального и личностного роста целеустремленных предприимчивых людей.

«Губернаторская программа является мощным ресурсом в системе государственной поддержки предпринимательства в регионе. Благодаря энергии, идеям предпринимателей, развитию их компетенций с помощью образовательной поддержки, предоставляемой под патронатом правительства края, воплощаются новые проекты, создаются дополнительные рабочие места, совершенствуется система производства и управления по организации всех сфер деятельности», – отметил вице-губернатор.

Директор Алтайского филиала РАНХиГС Игорь Панарин выразил уверенность в том, что программа будет интересной и полезной для слушателей, ведь итогом их обучения станет создание 30 проектов, 10 из которых отберут для публичной защиты.

«Понятно, что никто не ждет от вас проекта нового моста через Обь. Но мы пригласим инвесторов, готовых стать спонсорами лучших проектов с точки зрения их практической реализации. Модель обучения потребует достаточно серьезной включенности и активной работы. Мы очень хотим, чтобы оно было для вас не только полезным, но и

практически применимым», – надеется Игорь Панарин.

Директор Алтайского фонда развития малого и среднего предпринимательства Антон Слободчиков отметил, что участники программы действительно заинтересованы в развитии своих проектов и личностном росте.

«В центре «Мой бизнес» мы стараемся поддерживать ваш заряд на всех этапах: продолжаем работать с вашими проектами, консультируем, оказываем финансовую помощь. Впереди у вас большой образовательный путь. Не забывайте, что вы создадите не только проектную команду, но и тот круг общения, который поможет вам в будущем реализовать любые профессиональные и личные задачи», – отметил Антон Слободчиков.

На следующий день, 11 апреля, началась активная работа в учебных группах. Занятия будут вести эксперты, практики, ведущие преподаватели Алтайского филиала РАНХиГС. Благодаря образовательному проекту, его участники получат актуальные знания и практические навыки по направлениям проектной деятельности, налогообложению бизнеса, технологиям ведения переговоров,



Олеся Бачило: «Знаю, что здесь хорошие преподаватели!»

организации командной работы в бизнесе и другим нужным направлениям. Это позволит слушателям разобраться в основах предпринимательской деятельности, а свободное общение – обменяться опытом и установить новые деловые контакты.

Евгений ПЛАТУНОВ, Олег БОГДАНОВ (фото)

СПРАВКА

По Губернаторской программе с 2009 года прошли обучение более 1600 человек. Она включена в банк лучших региональных практик сопровождения малого и среднего бизнеса «Федеральной корпорации по развитию МСП». Обучение ведется за счет средств краевого бюджета.

ТЕМА ДНЯ

Как алтайские лесники пожар «посадили»

(Начало на 1 стр.)

– Угрозы для населенных пунктов уже нет. Если поднимется сильный ветер, возгорание повторное возгорание в лесу, где присутствуют валы, оставшиеся от старого горельника. Они могут легко воспламениться от перелетевших с места недавнего тушения искр. Мы делим участок на сектора, прокладываем миниполосы и заливаем его водой. Пожарный поезд, присланный ГУ МЧС по Алтайскому краю на случай, если понадобится подкрепление, стоит на станции Бастан.

В Михайловском районе пожарные не впервые борются с огнем. Периодически из Казахстана или из других районов приходят сельхозопы или перекидываются лесные пожары. В данном случае это был переход лесного пожара широким фронтом. Прочитать такие ЧС сложно, но лесничества проводят профилактические мероприятия: прокладывают миниполосы по границе. Отжиги в этих местах запрещены, поскольку здесь наблюдается

сильная горимость. На территории выпадает мало осадков и летом, и зимой.

Пожарные будут продолжать отслеживать обстановку еще и в субботу, затем в течение недели периодически проверять состояние участка.

Задача спасателей в момент, когда пожарные тушат лес, – не допустить, чтобы пострадала близлежащая населенные пункты. Бойцы пожарно-спасательных подразделений ГУ МЧС России по Алтайскому краю (22 человека, 6 единиц техники) в период тушения леса находились в Бастане и в соседних селах. Население информировали о ситуации, проводилась дополнительная опашка территорий. На месте было организовано взаимодействие всех служб территориальной подсистемы предупреждения и ликвидации ЧС.

В этот раз все обошлось, но, согласно сводкам, в районах края сельхозпалы и пожары продолжают, а значит, у пожарных и спасателей работы предостаточно.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА

СПРАВКА

По данным ГУ МЧС России по Алтайскому краю, 13 апреля 2023 года в Алтайском крае ликвидировано 73 пожара, шесть из них в жилом секторе. В Барнауле потушено четыре пожара. Пострадавших нет.

АКТУАЛЬНО

Объявили войну вейпам

Государственная Дума поддержала законопроект о запрете продажи несовершеннолетним вейпов, в том числе без содержания никотина, и расходников к ним. Об этом заявил председатель нижней палаты парламента Вячеслав Володин.

По его словам, этот вопрос обсуждался уже давно. Здесь власти оказались солидарны с большинством россиян. «В жидкостях для вейпов содержится тяжелые металлы, другие химические вещества, попадание которых в организм в несколько раз повышает риск развития злокачественных новообразований. Токсичные пары

вейпов способствуют образованию рубцов на легких и сужению дыхательных путей», – написал Вячеслав Володин в своем телеграм-канале.

Кроме того, закон предлагает запретить выпуск и обращение никотиносодержащей продукции с ароматизаторами и добавками «в целях снижения привлекательности данной продукции для несовершеннолетних». Также ограничат открытую выкладку и демонстрацию устройств в магазинах.

Теперь Госдума занимается поправками в Кодекс об административных правонарушениях и уголовное законодательство, чтобы наказывать нарушителей.

Никита ИВАНОВ

АГРОКОМПЛЕКС

Хлеб без бороны не вырастет

В Рубцовском районе приступили к полевым работам, ведь весна в этом году выдалась ранняя и дружная.

Уже к 10 апреля первыми вышли в поле механизаторы КФХ «Сибирское», которым руководит Андрей Плотников, и индивидуальный предприниматель Пётр Шпилёв. По словам начальника районного управления АПК Василия Камышова, земля еще сырая, но выборочно можно начинать боронование везде.

Готовность аграриев к посевной руководитель оценивает как стопроцентную. Для проведения сева району необходимо 9,5 тыс. тонн семян зерновых и зернообовых культур, а также 200 тонн подсолнечника. Все хозяйства имеют достаточный запас.

В данный момент семена проходят проверку на посевную всхожесть для соответствия ГОСТу. Для посевной кампании закуплено 1,5 тыс. тонн дизтоплива и 400 тонн бензина. В хозяйствах района имеется 525 тракторов, 277 сеялок, 750 борон, 417 авто-



Фото Е. НАЛИМОВА.

мобилей различных марок. Парк продолжает обновляться.

«За первый квартал текущего года аграрии приобрели новой техники на 73,7 млн рублей. Однако в 2022 году за этот же период ее взяли на 195 млн. Это объясняется тем, что с начала 2023 года наблюдается серьезное снижение за-

купочных цен на зерно, что вызвало у многих хозяйств нехватку оборотных средств. Тем не менее, несмотря на все трудности, они на 50% перевооружились новой техникой», – информирует Василий Камышов.

Меньше закуплено и минеральных удобрений, цена на которые

«С НАЧАЛА 2023 ГОДА НАБЛЮДАЕТСЯ СЕРЬЕЗНОЕ СНИЖЕНИЕ ЗАКУПОЧНЫХ ЦЕН НА ЗЕРНО, ЧТО ВЫЗВАЛО У МНОГИХ ХОЗЯЙСТВ НЕХВАТКУ ОБОРОТНЫХ СРЕДСТВ. ТЕМ НЕ МЕНЕЕ, НЕСМОТЯ НА ВСЕ ТРУДНОСТИ, ОНИ НА 50% ПЕРЕВООРУЖИЛИСЬ НОВОЙ ТЕХНИКОЙ».

стала очень кусачей: 1,6 тыс. тонн против прошлогодних 2,7 тонн.

Хорошо, что в 2023 году государство продолжит оказывать помощь аграриям в форме субсидирования части затрат на производство сельхозпродукции. В первом квартале 10 сельхозтоваропроизводителей Рубцовского района уже получили субсидию по несвязанной поддержке в растениеводстве на сумму 1,5 млн рублей. 5 апреля начался отбор заявок на получение субсидии на возмещение части затрат производителей зерновых культур. Также в течение года по растениеводству будет проводиться отбор заявок на

получение субсидий по следующим направлениям: на возмещение части затрат по элитному семеноводству, по несвязанной поддержке по овощеводству, по техническому перевооружению по овощам открытого грунта.

В 2023 году в районе намерены засеять 109,9 тыс. га. Зерновые и зернобобовые займут 57,8 тыс. га. Технические культуры планируется посеять на площади 41,2 тыс. га, в том числе подсолнечник на 35,2 тыс. га. Под кормовые культуры отведено 9 тыс. га. Площадь чистых паров в этом году составляет 16,6 тыс. га.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ

Реестр военнообязанных

В России появятся новые правила получения повесток для явки в военкомат. Они коснутся всех военнообязанных.

Председатель комитета Госдумы по обороне Андрей Картаполов пояснил, что поправки коснутся возможности присылать повестки в электронном виде. Кроме того, предполагается введение ограничений для уклонистов: запрет на выезд из РФ, а затем запрет на вождение транспортных средств, продажу и покупку недвижимости, оформление кредитов.

Помимо этого появится единый реестр военнообязанных, который планируется создать на базе государственно-информационного ресурса.

«Новые правила коснутся всех граждан, которые находятся в запасе», – цитирует ТАСС парламентария.

Никита ИВАНОВ

Учит каждый голос

С 15 апреля россияне могут проголосовать за общественные территории, которые, по их мнению, нуждаются в реконструкции.

В 2023 году голосование будет проходить с 15 апреля по 31 мая. Замглавы администрации города Барнаула по дорожному хозяйству и транспорту Антон Шеломенцев отметил, что с каждым годом все больше горожан проявляет активную позицию и заинтересованность в улучшении городской среды. Только в 2022 году таких было более 37 тысяч. Именно на основании результатов прошлогоднего голосования в этом году будет обновлен один из старейших парков краевой столицы «Центральный», продолжится благоустройство «Юбилейного». За несколько лет удалось полностью возродить парк «Изумрудный».

Большой теннис на колясках

С апреля Алтайский край присоединяется к проекту «Паратеннис РФ». В рамках его в России пройдут бесплатные занятия по большому теннису для молодежи и детей с поражениями опорно-двигательного аппарата.

Первым населенным пунктом в Алтайском крае, где заработает проект, станет Барнаул. Посещать бесплатные тренировки могут люди с ограниченными возможностями здоровья от 6 до 35 лет. Занятия будут проходить в спортивно-оздоровительном комплексе Алтайского государственного университета, отметили в мэрии Барнаула.

Первая тренировка состоится 22 апреля в 19.00. Участников снабдят необходимым инвентарем.

Записаться на открытый урок по теннису на колясках и получить ответы на интересные вопросы можно по тел. +7-925-205-2538.

Дмитрий СЕРДОВ

Звёздная засияет

По итогам конкурсных процедур первым подрядчиком, который приступит к ремонту дорог в Барнауле по нацпроекту, станет Барнаульское ДСУ № 4. На ремонт двух участков потратят более 220 млн рублей.

Улицу Водозаборную в поселке Плодопитомник протяженностью почти 2 км приведут в нормативное состояние от Змеиногорского тракта. Это обеспечит проезд для жителей одного из густонаселенных участков частного сектора.

А по улице Звёздной восстановят участок от Павловского тракта до улицы Тракторной к промышленным предприятиям краевой столицы. Работы на Водозаборной завершатся до конца августа, на Звёздной – до конца года.

Попали в топ, да не в тот

Таксисты из Камня-на-Оби записали видеонаблюдение к алтайскому «Народному фронту» и журналистам. Водители пожаловались на ужасное состояние дорог – по их словам, ситуация уже который год не меняется к лучшему.

Для доказательства своих слов один из таксистов даже записал полтора часа видеонаблюдения городских дорог. Мужчина проехал по основным улицам и снял на камеру состояние дорожного полотна.

«Каменные новости» пишут, что профессиональное сообщество не ждет, что после их обращения ситуация резко изменится. Люди лишь просят, чтобы ремонт ежегодно мониторили и контролировали.

В администрации Каменского района журналистам пояснили, что в этом году на ремонт дорог потратят почти 20 млн рублей. Это позволит полностью восстановить дорожное покрытие на улице Гагарина и доделать улицу Северную. На остальных участках просто заделают ямки на оставшихся средствах.

Несколько лет назад каменские дороги попали в топ-10 худших дорог России в «Салтыков-Щедрин шоу» на НТВ. Не лучшим образом отозвался о состоянии улиц и проезжавший транзитом через город популярный питерский блогер-жизнеобойщик. Он объездил всю страну и, по его словам, подобных ужасных дорог не встречал ранее.

Герман КИТИН



СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

«Для блиндажей подходит»

СМИ региона не раз сообщали о том, как на производственных базах предприятий и профессиональных учебных заведений мастера варят из металла удобные портативные блиндажные печи для воинов СВО. Сегодня мы знакомим вас с человеком, который в одиночку сделал партию таких изделий.

ПЕЧКА ДЛЯ СОЛДАТА

Житель Красногорского Роман Шипунов работает с металлом. Заказы у мастера хватает и в райцентре, и в других селах: кому интерьер в стиле «лофт» сделать, кому усадьбу оформить, кому мангальную зону...

Его жена Юлия отвечает в этой семейной команде за информационное обеспечение. Она-то первой и увидела в чате села Красногорского сообщение волонтеров о том, что нужно сварить печи для земляков, воюющих в зоне СВО. Они с мужем тут же ответили – «мы сделаем». Сельчане собрали деньги на металл, работа закипела. С доставкой помог местный военкомат.

Не раз Роман мастерил модели крутые, для бань, например. Интернет-продавцы за такие просят тысяч по 20–30. Но здесь – совсем другая история. Надо было быстро и качественно закрыть заявку фронтовиков. А потому – лаконичный корпус, две дверки на шарнирах, вот и вся печка. Все, что нужно для ее изготовления, это метровый кусок трубы, электроды да старание умелого сварщика.

Но зачем бойцам печки сейчас, в разгар весны? Тепло ведь уже...

Предвосхищая этот мой вопрос, Роман ответил:

– Не для обогрева. На такой печурке можно быстро немудреный обед разогреть или приготовить, воду вскипятить для чая или кофе. Она хорошо для блиндажей подходит.

МИНУС АЛЛЕРГИЯ

Всего год назад Шипуновы переехали из Новокузнецка в Красногорское, и уже успели стать здесь своими. Припекает полуденное солнце, облаивает для порядка непрошенных гостей лохматый сторож Лора, однако хозяева нам рады. Роман вспоминает, как они с женой совсем еще молодыми в 2009 году уехали из родного Бийска в Кузбасс, налаживать новую жизнь. Всего-то и добра у них было



Роман и Юлия Шипуновы.

– сумка вещей на двоих. В Новокузнецке родились дети, старшая Кира и младший Паша (ему сейчас четыре). Глава семьи работал в металлургической отрасли, неплохо зарабатывал. И вроде все хорошо складывалось до определенного момента, когда у дочери появились серьезные проблемы со здоровьем.

К тому времени супругам уже понятно было, что миф об «экономическом чуде» Кузбасса сильно раздут. Зарплаты там повыше, конечно, чем в селах Алтайского края, но ведь и работать шахтером или металлургом может далеко не каждый, даже здоровый, человек.

– Хороший город Новокузнецк, жалко, что очень грязный. С вечным смогом, таким, что с вечера вымывшая машина к утру покрывается слоем сажи. Из-за плохой экологии у дочери там сильная аллергия развилась, до противоастматических

аэрозолей едва дело не дошло. Никакие зарплата не стоят здоровья детей. Собственно, это стало последним граммом, перевесившим весы наших раздумий в пользу возвращения на Алтай. Переехали и не пожалели об этом, – рассказывает глава семейства.

Дом на Алтае искали рядом с Бийском, в сельской местности. Родной город, многоэтажки не рассматривали. Перед глазами супругов – пример родителей-пенсионеров, живущих в заречной части наукограда. Экономят, обходятся без излишеств, а платят за свою небольшую квартиру семь тысяч рублей. Роман недоумевает:

– Ну как так-то? Эти дома отапливала котельная, которая раньше работала на мазуте, потом ее перевели на газ, пообещав людям, что стоимость отопления снизится. В итоге – очередное подорожание.



Такие печи делает местный умелец.

«ЗДЕСЬ ЛЕГКО ДЫШИТСЯ, ХОТЯ ПРИШЛОСЬ НАМ ПОНАЧАЛУ ПРИВЫКАТЬ К ПРОЗРАЧНОМУ, БЕЗ ПРИМЕСЕЙ, ВОЗДУХУ И СНЕГУ – БЕЛОМУ И ТАКОМУ ЯРКОМУ, ЧТО У ВСЕХ ГЛАЗА ПЕРВОЕ ВРЕМЯ БОЛЕЛИ».

Нет, эти коммунальные хитрости не для нас. В своем доме мы сами себе хозяева.

ДОМ МЕЧТЫ

Его Шипуновы купили в Красногорском. Есть здесь и большой участок земли под овощи и ягодные культуры; есть и большой гараж-мастерская – то, что нужно Роману.

– Выходных у меня не бывает. Все свое время провожу здесь, на участке, или ремонтом занимаюсь. Работы невпроворот, с ранней весны до поздней осени. Но такая жизнь мне нравится, я ведь и сварщик, и строитель, и мастер-отделочник – все умею. И за ребятами с детьми, они устроены, школа с детским садом в шаговой доступности. У дочери аллергия прошла, и вообще мы заметили, что со здоровьем у всех получше стало. Здесь легко

дышится, хотя пришлось сначала привыкнуть к прозрачному, без примесей, воздуху и снегу – такому белому и яркому, что у нас глаза первое время болели.

Красногорцы, присматриваясь к новоселам, всё вопросы задавали. Зачем, мол, горожанам в село перебираться? Но присмотрелись – люди-то хорошие, основательные, делные.

Мастерская Романа Шипунова сейчас пуста. Небольшая партия печек упакована и уже отправлена «за ленточку». Если воинам еще понадобится – Роман Шипунов готов, он сделает. А пока мастер делится с нами ближайшими планами. К 9 Мая обновить оформление мемориала памяти в центре села Красногорского – идею эту сейчас обдумывают с представителями военкомата.

Тамара ПОПОВА,
Олег БОГДАНОВ (фото)

В ГОРОДАХ И СЕЛАХ

КРАСНОЩЁКОВО: газета на фронт

Вместе с очередным гуманитарным грузом волонтеры из района отправили бойцам СВО весточки из дома в виде свежих выпусков «Районного вестника».

Акция объявлена по просьбе военнослужащих общественными приемными партии «Единая Россия» вместе с редакциями городских и районных газет края. Вместе с изданием в зону специальной военной операции краснощёковцы направили окопные свечи, маскировочные сети, сплитные женскими районного центра и Маралихи, мед, предметы личной гигиены, нижнее белье, одежду, сладости, чай и кофе.

БАЕВО: медпомощь на колесах

В районе начал работу передвижной фельдшерско-акушерский пункт.

ФАП на базе автомобиля «ГАЗель Next» оснащен современным медицинским оборудованием, позволяющим проводить оказание первичной медико-санитарной помощи, необходимые исследования. Фельдшер ФАП будет вести дорожную и послеродовую патронаж, проводить прием и осмотр пациентов, диспансеризацию, доставлять лекарственные препараты.

Работать передвижной комплекс будет по утвержденному графику, в первую очередь выезды запланированы в населенные пункты без медицинских работников. Первыми за медицинской помощью в новый мобильный ФАП, как сообщает га-



Краснощёковская районная отправилась в зону СВО.

зета «Голос хлебороба», обратились жители с. Нижнепайва. В апреле мобильный ФАП доедет до сел Покровка, Сафроново, а также до Нижнепайвы.

ЗОНАЛЬНОЕ: два или три?

Жителям района предлагают выбрать вариант проекта будущей поликлиники ЦРБ. Вариантов два: двухэтажный и трехэтажный. По внутренней площади они одинаковы, но более высокому зданию для размещения потребуется меньший земельный участок. Соответственно, меньше деревьев пойдет под снос в больничном парке, где и планируют строить поликлинику. Сохранить парк по максимуму просят ветераны здравоохранения, сообщает газета «За урожай».

Проголосовать за понравившийся проект жителям района пред-

СОЛОНЕШНОЕ: фотосессия для лошади

В администрации района собрали круглый стол, чтобы в преддверии сезона попытаться решить назревшую проблему с бродячим скотом.

В живой дискуссии приняли участие депутаты района, главы сельсоветов, представители лесхоза, полиции.

Разговор шел конкретно по каждому населенному пункту, сообщают «Горные зори». Где-то причина безнадзорных прогулок домашних свиней, коров, лошадей кроется в отсутствии организации выпасов. В Солонешном традиционно



Передвижной ФАП в Баяновском районе.

было четыре общественных стада, осталось два. Но и в них часть жителей отказываются отпускать скот – находят разные причины. В Медведевке сами хозяева приняли меры, разобрали земли и выпасают скот под присмотром электропастухов, то же самое в Тальменке. Но свиньи в этом селе на вольных хлебах, отчего все лужайки и полянки перекопаны. Особую проблему повсеместно доставляют бесприязные лошади.

В завершение круглого стола глава района Александр Воронов озвучил порядок совместных действий. Главное – организовать выпас скота, а также контроль за животными, чьи хозяева отказались от общего стада. В случае обнаружения на улицах без присмотра – бороться путем фото- и видеофиксации, составления административного материала о нарушении. Если таковое будет повторяться – рассматривать нарушение на районной административной комиссии.

МАМОНТОВО: памяти друзей-певцов

23 апреля в районном Доме культуры пройдет межрайонный фестиваль певческого искусства памяти друзей «Россия – это мы», приуроченный к Году педагога и наставника.

В нем примут участие лучшие творческие коллективы и исполнители из Мамонтовского, Романовского, Завьяловского, Баевского, Родинского, Рубрихинского, Кулундинского, Рубцовского, Благоевского районов, городов Рубцовска, Камня-на-Оби, а также Республики Алтай.

Одна из целей фестиваля – почтить память безмерно ушедших работников культуры Мамонтовского района, пишет «Свет Октября». Наталья Гадзиковская, Николай Исаев, Владимир Воронин – известные вокалисты, руководители коллективов со званием «народный», «заслуженный», оставившие яркий след в культурной жизни района и края. В концертной программе прозвучат русские народные, стилизованные, эстрадные и патристические песни, классический шансон.

В этот же день Мамонтовский краеведческий музей и районная библиотека представят выставку «Эхо отшумевших аллодисментов» и «Любовь любовью отзовется», посвященные памяти работников культуры района. На выставках будут экспонироваться их сценические костюмы, фотографии, личные вещи.

Подготовила Оксана ШИЛЬРЕФ
(фото из газет
«Районный вестник»,
«Голос хлебороба»)

КРАТКО

Со своими перчатками

22 апреля жителей Барнаула приглашают на субботник, который пройдет на месте будущего парка за ТРЦ «Европа». Акция стартует в 14.00. Участвовать могут все неравнодушные горожане. Местом встречи станет вход на пустырь за мойкой самообслуживания.

В сообществе Barnaul 22 уточняют, что администрация предоставит всем желающим инвентарь для уборки. А вот рабочие перчатки лучше взять свои.

Денег на благоустройство данной территории в бюджете, к сожалению, не предусмотрено, пояснили в мэрии. «То, что горожане проявляют инициативу и хотят помочь сделать город чище – это здорово. Спасибо за неравнодушное отношение к его благоустройству!» – прокомментировали проведение акции в администрации.

Первое, что увидят туристы

В Бийске на торги выставили земельный участок площадью 5,6 тыс. квадратных метров. Территория относится к туркластеру «Золотые ворота» на Чуйском тракте и расположена на въезде в город, напротив кафе «Горная страна».

Мэрия наукограда предлагает инвесторам аренду на 66 месяцев за 703 тыс. рублей в год. Землю можно будет использовать для строительства объектов торговли, общественного питания и бытового обслуживания.

Заявки на участие в торгах принимаются до 12 мая, а сами торги назначены на 18 мая.

Ранее участок уже выставляли на торги, но не смогли найти инвестора, несмотря на льготы в размере 90%. Ее предоставят арендатору на период до ввода в эксплуатацию объекта, но не более чем на три года.

Подшипник застучал? Послушаем!

В Барнауле на улице Смирнова, 21, появится трехэтажное здание для ремонта бытовой техники. Проект представили на градостроительном совете города.

На первом этаже организуют прием бытовой техники и ее хранение, во втором разместят мастерские по ремонту, а на третьем – бытовые помещения.

Проект презентовали уже не в первый раз, потому постарались учесть ранее высказанные замечания. Так, вблизи здания увеличили число парковочных мест, а также уточнили нормы пожарной безопасности.

Нинита ИВАНОВ

«АП»-ИНФО

Хватит топить улицу

«Всю зиму катался на «Льжине здоровья», смотрел на оголенные трубы теплотрассы и думал – какие мы богатые, уличу топим. Интересно, собираются решить этот вопрос или нет?»

Геннадий Кудишов, г. Барнаул.

Как стало известно «АП», на днях энергетики заявили о том, что изоляция надземной тепловой сети от Лесного тракта до поселка Южный будет восстановлена.

В СКГ пояснили, что ее уложат на протяжении 8,3 км. В предыдущие годы специалисты частично восстановили порядка 300 метров покрытия, но до конца года проблему решат кардинально. По плану к ремонту приступят в июле и до конца года проект реализуют. После завершения работ температура в квартале Южного может повыситься на 1–2 градуса. При этом значительно сократятся теплопотери, поскольку улица станет отапливаться меньше.

Всего в Барнауле 190 км надземных теплосетей. По вопросам нарушения их изоляции обращайтесь по телефону 8 (3852) 59-97-15.

Подготовил Порфирий ТАМИН

НАКАНУНЕ

Дождались салютов

В мэрии Барнаула прошло заседание оргкомитета по подготовке к майским праздникам. Власти города обсудили запланированные мероприятия, а также заявили, что горожан в эти дни порадуют фейерверком.

Так, 1 Мая начнется с автопробега и выставки пожарной техники на площади Свободы. В этом году праздник весны и труда вновь объединят с годовщиной основания пожарной охраны в краевой столице, которая отмечается 30 апреля. Здесь же пройдут показательные выступления подразделений алтайского ГУ МЧС России.

На площади Советов запланирован легкоатлетический пробег в честь 100-летия спортивного «Динамо». Желающие смогут попробовать свои силы на дистанции в десять километров. И, конечно же, в этот день пройдет масштабная легкоатлетическая эстафета на призы «Алтайской правды», в этом году 67-я по счету.

В связи с присвоением краевой столице звания «Город трудовой доблести» готовятся памятные мероприятия у стелы в Нагорном парке. На набережной Барнаула пройдет концертная программа с участием творческих коллективов, а также парад судов, посвященный открытию навигации на Оби.

Завершатся мероприятия в 22 часа праздничным фейерверком с акватории реки.

9 Мая официальные мероприятия традиционно начнутся с возложения цветов на Мемориал Славы. Далее планируется торжественное прохождение войск Барнаульского гарнизона на площади Советов с участием пожарных расчетов, знаменной группы и сводного гарнизонного полка. Затем горожане примут участие в акции «Бессмертный полк».

Не обойдется и без традиционного краевого легкоатлетического пробега «Кольцо Победы». В нем примут участие не только профессиональные спортсмены, но и любители бега из городов и районов Алтайского края.

Основные мероприятия развернутся на площади Сахарова и завершатся в 22 часа праздничным салютом. Отдельные программы подготовят и в районах города, также с фейерверками в финале.

Герман КИТИН

Управление Судебного департамента в Алтайском крае выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи с преждевременной смертью
**ОТТО
Валентины Николаевны.**

НА ЗАМЕТКУ

СЕМЬ «Я»

ЗАНЯТНО



Пасха уже завтра

В это воскресенье все верующие отметят главный православный праздник – Пасху Христову.

Освящение куличей и яиц во всех церквях Барнаула пройдет 15 апреля сразу после богослужения, примерно в 10–11 утра.

В больших храмах города освящение будет осуществляться по очереди в несколько этапов. Более подробную информацию по этому поводу можно узнать по телефону или в церковной лавке.

Те, кто не успеет попасть на освящение днем, по традиции смогут сделать это после ночной службы с субботы на воскресенье, уточнили «АП» в пресс-службе Алтайской митрополии.

Начало богослужений в 23.30, крестный ход – в полночь.

В Барнауле будет ходить электротранспорт, чтобы горожане могли уехать домой после окончания богослужения в храмах. Так, от Покровского кафедрального собора трамвай поедет в 02.05 по маршруту: улица Анатолия – проспект Красноармейский – площадь Свободы (02.15) – улица Анатолия – Покровский Собор (02.25) – улица Челюскинцев – улица Антона Петрова – Александр-Невский собор (02.55) – улица Антона Петрова – станция Докучаево – улица Попова – улица Власихинская – улица Малахова – депо (улица Гридасова).

От Александр-Невского собора трамвай отправится в 02.30 по маршруту: Александр-Невский Собор (02.30) – улица Антона Петрова – улица Северо-Западная – Дом быта – улица Северо-Западная – депо (проспект Коммунаров).

Праздничные богослужения пройдут и во всех остальных храмах Алтайского края.

Искания ШИРЯЕВА

Чего для полного счастья не хватает

Свыше трех тысяч многодетных семей региона с начала года получили выплату из средств регионального маткапитала (80 238 рублей). Одна из них – многодетные Савельевы, жители Барнаула.

Напомним, эта мера поддержки появилась в регионе по инициативе губернатора Алтайского края Виктора Томенко с 1 января 2023-го. Ее размер – 13 373 рублей. Цифра кажется скромной, однако выплаты 3035 многодетным семьям – это свыше 40 миллионов рублей.

Семья, в которой родился третий или последующие дети, может получить эту сумму раз в полгода. Среднедушевой доход на каждого домохозяйства должен быть ниже величины прожиточного минимума (наличие имущества во внимание не берется).

Сначала одноклассники, потом муж и жена. Так случилось у Оксаны и Никиты Савельевых, «марш Мендельсона» прозвучал для них 13 лет назад. Сейчас у супругов подрастает трое ребят: Захару – 8 лет, Ярославу – 6, Веронику – 3 года (на снимке). Для полного счастья им только простора не хватает. Тесновато внятером в двухкомнатной квартире. Савельевы мечтают о собственном доме в пригороде Барнаула.



Глава семьи – электрогазосварщик, работает на предприятии «Алтайгара», на зарплату не жалуются, но он сейчас один работает. Так решили на семейном совете: пока дети маленькие, Оксана – с ними. Здесь просится слово «сидит», хотя на самом деле маме больше подходит другое выражение, «как белка в колесе». «Управляться с тремя детьми непросто, особенно когда, бывает,

49 761

СЕМЬЯ РЕГИОНА ИМЕЕТ ПРАВО НА РЕГИОНАЛЬНЫЙ МАТКАПИТАЛ, 25 195 ИЗ НИХ УЖЕ РАСПОРЯДИЛИСЬ ИМ

заболеют», – признается женщина. Детский сад, школа, занятия улогпеда, плюс на ней дом. Словом,

ни времени лишнего, ни денег. Вот и обратилась семья в трудную минуту за помощью.

Информацию о новой выплате Оксана увидела еще зимой, в телеграм-канале Минсоцзащиты региона. Оформить ее оказалось совсем несложно, по ее словам:

– На портале госуслуг документы на детей уже все заполнены были, они там появляются автоматически. Я добавила буквально пару строк и отправила заявление. На рассмотрение ушло

более двадцати дней, но после одобрения деньги пришли очень быстро, я даже не ожидала. Зашла в онлайн-банк, а их уже начислили.

90% алтайских семей оформили документы на выплату, как и Оксана Савельева, «в один клик» на портале госуслуг, как рассказала начальница отдела детских пособий Управления социальной защиты населения по Барнаулу Ирина Кукушкина.

– Практика показала, что жители Барнаула заинтересованы в этой социальной поддержке, так как у многих маткапитал еще не использован. Если кто-то не пользуется порталом «Госуслуги», можно обратиться в МФЦ по месту жительства или в управление соцзащиты по городу Барнаулу. Важно: если остаток маткапитала равен или ниже прожиточного минимума, выплата будет произведена в размере этого остатка, – добавила специалист.

Осталось лишь напомнить родителям, еще не воспользовавшимся региональным маткапиталом, что эти средства можно пустить на «стратегические» для семьи направления, от улучшения жилищных условий и образования детей до газификации и средств адаптации ребятников с ограниченными возможностями здоровья.

Подготовила
Тамара ПОПОВА
по материалам
Минсоцзащиты
региона.

ЧЕМПИОНАТ

Не подкачайте, будущие профи!

(Начало на 1 стр.)

– Не каждый любит, когда за твоей работой пристально наблюдают. Основной упор делается на технику безопасности, и присутствующие эксперты-наставники указывают на любые недочеты. Но в остальном, я думаю, здесь все примерно понимали, куда приехали и что предстоит.

Отбор в родном учебном заведении Никита называет достаточно условным, потому что желающих участвовать оказалось не так уж много. А вот подготовка к региональному этапу шла каждый день с самого утра до шести-восьми часов вечера, важно было набить руку. Но дома стены помогают, а на чужой площадке возможны неожиданности в виде незнакомого оборудования. «Не у всех учебных заведений такой уровень финансирования, как здесь, и у меня, буду честен, были спорызы в модуле по поиску неисправности», – признается участник.

Подать напряжение

Стоит ли участвовать в чемпионате движения? Третьекурсы из Благовещенки считает, что ради победы – едва ли, но полученный в процессе подготовки опыт по-настоящему ценен. Впрочем, директор Алтайского государственного колледжа Любовь Гражданкина готова с этим поспорить:

– Тенденция такова, что участники и победители последних лет устраиваются на работу к нашим социальным партнерам. Рынок труда сейчас испытывает дефицит квалифицированных специалистов, и, конечно, предприятия заинтересованы, чтобы заполнить

такого себе. Например, самого первого победителя регионального чемпионата сразу забрало ООО «ЗанСибЭлектромонтаж».

Кстати, победители региональных этапов из Алтайского края трижды участвовали в Национальных финалах (чтобы попасть на этот уровень, требуется пройти еще дополнительный отбор), а один из них – Алексей Жаравин – даже получил медальон за профессионализм, что означает: свое задание он выполнил гораздо лучше среднего уровня участников со всей России. Сегодня он сам преподает в Алтайском государственном колледже и помогает своему студенту готовиться к чемпионату.

– Что советовать? – спрашиваем Алексея.

– Торопиться. Важно нарабатывать навык по скорости, а не просто правильно все собирать. И постоянно изучать что-то новое, потому что будут спорызы. А вообще, это отличная возможность проверить себя. От этапа к этапу задания усложняются, например, на Национальном финале мне было раза в полтора труднее: объем работы еще больше, а сроки ужаты.

Но если бы дали больше времени, было бы уже не так интересно (улыбается).

Что в итоге? Главный эксперт Андрей Губанов говорит, что далеко не всегда участники успевают выполнить задание, а готовые электроустановки включают и подают на них напряжение.

Любовь КАРПОВА,
Олег БОГДАНОВ (фото)



Цветочные чудеса

Состязались в этой неделе и юниоры: так, краевой детский экологический центр в очередной раз проводил площадку по флористике. Пять участниц из Барнаула, Бийска, Каменского и Рубцовского районов в течение четырех дней создавали украшения из цветов на руку, композиции с использованием горшечных растений (референсами служили фотографии винтовых лестниц) и другие чудеса. В последний день в течение трех часов девушки выполняли украшения для невесты, заменяя букет, причём готовая работа должна была соответствовать ее образу и, разумеется, подходить под платье.

– Размеры не заданы, но украшение должно помещаться либо в руке, либо на кисти, локте или предплечье, – рассказала главный эксперт по компетенции Ольга Нехорошкова, педагог дополнительного образования из АКДЦ.

Компетенция очень дорогостоящая для организаторов: не считая флористической проволоки, бусин и прочих расходников, для нее пришлось закупить 55 наименований живых цветов, от 5 до 10 штук каждого! Как объясняют эксперты, все участницы должны получить совершенно одинаковые материалы по цвету, размеру и количеству – это принципиально.

КРИМИНАЛ

Спортивный азарт к наживе

Директор спортивной школы Заринска и председатель комитета по физической культуре и спорту администрации этого города обвиняются в мошенничестве с использованием своего служебного положения.

Мужчины договорились о хищении части денег, выделенных на проведение летней Олимпиады городов Алтайского края. Используя свое служебное положение, они заключили с индивидуальным предпринимателем фиктивную сделку.

В результате были изготовлены и подписаны документы, содержащие заведомо ложные и недостоверные сведения, на куплю-продажу баннеров с перечислением денег, сообщила «АП» помощник руководителя регионального Следкома РФ Ольга Чеснокова. Якобы освоенные средства оказались в распоряжении директора спортивной школы и сотрудника администрации Заринска. Они разделили полученную сумму между собой в равных долях и распорядились по своему усмотрению, причинив Министру спорта Алтайского края ущерб в размере более 98 тысяч рублей. Но в дальнейшем это преступление выявили сотрудники ФСБ.

«Невесту» украли

В отношении трех барнаульцев, незаконно лишивших свободу молодую женщину, возбуждено уголовное дело.

Апрельским вечером трое мужчин вынесли на руках даму из ее квартиры и поместили в автомобиль, намереваясь отвезти в реабилитационный центр. Осуществить задуманное им не удалось, так как по дороге автомобиль был остановлен оперативными сотрудниками полиции, сообщила «АП» помощник прокурора края Мария Антошкина.

По некоторым данным, похищенная женщина не страдает ни от какой зависимости. В реабилитационный центр ее хотел насильно поместить бывший бойфренд, чтобы таким странным способом добиться любви.

Не по-соседски

Житель Красноярска предстанет перед судом за убийство, которое совершил в одном из сел Бийского района.

Мужчина приехал на Алтай в гости к другу. Вечером мужчины готовили ужин и распивали крепкие напитки. Затем пришел сосед и присоединился к застолью. В то время, когда хозяин отлучился, между гостями произошел конфликт. В ходе ссоры красноярец, взяв нож, нанес смертельный удар оппоненту.

Хозяин дома, увидев, что его друг убит человека, решил помочь скрыть особо тяжкое преступление. Мужчины погрузили тело в багажник автомобиля и вывезли к берегу реки

Бии, после чего замыли следы. На следующий день мертвого сельчанина обнаружили местные жители, которые пришли на рыбалку.

Убийца тем временем спешно возвращался домой, но добраться до Красноярска не успел. Полицейские задержали его в Кемеровской области. В дальнейшем, по ходатайству следователя СК, мужчина был заключен под стражу, рассказали корреспонденту «АП» в региональном Следкоме РФ. Он пытался отрицать свою причастность к преступлению, но удалось полностью воссоздать картину произошедшего.

Такая племянница

В Алейском районе 36-летняя местная жительница привлекается к уголовной ответственности за то, что лишила жизни родную тетю.

Молодая женщина жила вместе со своей тетей в ее доме в одном из сел Алейского района. Между ними периодически возникали конфликты на бытовой почве, а также по поводу того, что племянница нигде не работала и употребляла спиртное. Днем 8 апреля тетя вновь стала выяснять отношения, оскорбляя племянницу. Та в ответ ударила ее ножом, после чего обидчица скончалась на месте.

В связи со случившимся возбуждено уголовное дело, сообщили в региональном Следкоме РФ. Селянка заключена под стражу.

Обманули врача

Жительница Рубцовска перечислила мошенникам более семи миллионов рублей.

В дежурную часть межмуниципального отдела МВД России в Рубцовске поступило заявление от заведующей отделением городской больницы. Женщина сообщила, что неизвестные путем обмана и злоупотребления доверием под предлогом защиты вклада похитили у нее более семи миллионов рублей.

Ей позвонила незнакомка и представилась сотрудником полиции. Сказала, будто в банке некий мужчина с доверенностью от ее имени пытается оформить кредит на сумму 2,5 млн рублей. Далее поступил звонок от якобы сотрудника финансового учреждения, который заявил, будто деньги необходимо перевести на так называемый безопасный счет.

Следуя указаниям звонившего, владелица счета перевела под диктовку сначала свои личные накопления – более 850 тыс. рублей. Попав под полное влияние аферистов, оформила еще три кредита на более чем шесть миллионов рублей и отправила их, куда сказали. Когда поняла, что ее обманули, обратилась в полицию. Уголовное дело возбуждено по признакам мошенничества в особо крупном размере.

Подготовила Тамара ЛОГИНОВА

Алтайская
ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.Ф. ИВАНОВА, О.В. АНТОНОВ,
Е.Д. НАЛИМОВ, Т.А. ПОПОВА,
Е.А. ШУМИЛОВ, К.Е. ШИРЯЕВА,
Л.Г. КАРПОВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Корolenko, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (reklama@ap22.ru);
63-37-17 – отдел подписки и распространения газет;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
р/с 40602810502000000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 2225036653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж – 24 279 экз.
Индекс П0300 (73652 – льготный).
Тираж – 23 964 экз.
Индекс П0303 (с официальными документами).
Тираж – 315 экз. Заказ № 5934. Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Маковецкая – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демкина – (8-385-68) 5-28-45
БИЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187

22+

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Регистрационный номер ПИ № ТУ 22-00678 от 11 мая 2017 г.

Отпечатано в ООО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Корolenko, 105.